
Bratia a sestry! 

Tento list je adresovaný kňazom. Ale vlastne je univerzálny, lebo skrze krst máme všetci účasť 

všeobecným spôsobom na Kristovom kňazstve. Ponúkam vám tento list kongregácie pre klérus, lebo je 

aktuálny pre nás všetkých, nie len veriacich v Krista, ale ešte viac – zjednotených v Kristovi a v Jeho 

Cirkvi. Pri jeho čítaní si len pod pojmami „kňazstvo“, „sviatostná identita“ či „vysviacka“ 

uvedomme svoj krst a pri slove „kňaz“ myslime na seba. 

Prajem vám požehnaný pôstny čas. 
 

S láskou Pavol Ondrík, farár v Kluknave 

 

Pôstne posolstvo Kongregácie pre klérus kňazom 

 

Vatikán (7. marca, RV) – Byť viac živým evanjeliom – k takejto zmene počas nastávajúceho obdobia 

Veľkého pôstu vyzýva kňazov prefekt Kongregácie pre klérus kardinál Mauro Piacenza. Vo svojom 

pôstnom posolstve kňazom, ktoré bolo zverejnené dnes, píše: „Drahí spolubratia, milostivý čas, ktorý 

nám je daný, nás pozýva ku konverzii - nanovo, ako stále nový je aj dar služobného kňazstva, 

prostredníctvom ktorého sa v živote ľudí sprítomňuje Pán Ježiš. Konverzia pre nás kňazov znamená v 

prvom rade stále viac premieňať náš život na kázeň, ktorá je nám denne daná na to, aby sme ju 

ponúkali veriacim a stávali sa tak „úryvkom živého evanjelia“, ktoré dokážu všetci čítať a prijať. 

Základom pre takýto postoj je bezpochyby premena vlastnej identity: musíme sa premeniť na to, čo 

sme! Sviatostne prijatá identita, ktorá vstúpila do našej zraniteľnej ľudskosti, vyžaduje postupnú 

premenu nášho srdca, našej mysle, našich postojov, všetkého, čím sme obrazom Krista Dobrého 

Pastiera, ktorého pečať bola do nás sviatostne vtlačená. Musíme vstúpiť do tajomstiev, ktoré slávime, 

predovšetkým v Eucharistii, a nechať sa nimi formovať. V Eucharistii kňaz znovu objavuje svoju 

identitu! Vo vysluhovaní Božích tajomstiev sa dá postrehnúť «ako» byť pastiermi a «čo» robiť, aby 

sme skutočne boli v službe bratom.“ 

Odkresťančený svet potrebuje novú evanjelizáciu, ale nová evanjelizácia požaduje „nových“ kňazov. 

Rozhodne nie v zmysle vonkajšom, poznamenáva prefekt Kongregácie pre klérus v posolstve kňazom. 

Nie podľa dnešných tendencií, módnych výstrelkov, ale v zmysle radikálneho premieňania srdca 

pri každej svätej omši. Zvlášť naliehavá je konverzia od hluku k tichu, od starosti o to, čo 

„robiť" k dôrazu na to, kým „byť". Byť s Ježišom, stále viac a vedome zdieľať jeho bytie. Každá 

služba sa musí vždy vykonávať v ozvene toho, čo kňaz je! Musíme sa obrátiť v jednote, objaviť to, 

čím ona reálne je: jednota s Bohom a Cirkvou a v nej s bratmi. Jednota Cirkvi je v zásade 

charakterizovaná a prežívaná obnovovaným povedomím, že žije a ohlasuje tú istú doktrínu, tú istú 

tradíciu, tú istú svätosť. Sme pozvaní prežívať pôst v hlbokom cirkevnom duchu. Objavovať krásu 

bytia ľudského exodu, ktorý zahŕňa sviatostné kňazstvo a všetkých ľudí, ktorí hľadia na svojich 

pastierov ako na vzor a očakávajú od nich žiarivé svedectvo, pripomína kardinál Piacenza svojim 

spolubratom a prechádza k nasledujúcej výzve ku konverzii – v účasti na utrpení Krista: „Ako on učil 

a dokonale uskutočnil túto zástupnú výmenu, ktorá urobila možnou a efektívnou našu spásu, tak 

každý kňaz - druhý Kristus, je volaný, ako veľkí svätí, prežívať v prvej osobe tajomstvo úplného 

vydania sa za iných: V službe bratom, najmä vo vysluhovaní sviatosti zmierenia – vyhľadávanej pre 

seba samých a veľkoryso ponúkanej bratom spolu s duchovným vedením, v dennej obete vlastného 

života ako kompenzácie za hriechy sveta. Kajúci kňazi v pokore pred Najsvätejšou sviatosťou, ktorá 

je schopná priniesť svetlo múdrosti evanjelia do súčasných podmienok, ktoré sa zdajú skúškou našej 

viery, sa stávajú autentickými prorokmi evanjelia, ktoré nás volá k obráteniu. Zavše je práca naozaj 

veľmi namáhavá a my zakusujeme, že je nás málo v porovnaní s potrebami Cirkvi. 

Ale ak sa neobrátime, bude nás stále menej, pretože iba obnovený, pretvorený, „nový“ kňaz, sa 

stane nástrojom, prostredníctvom ktorého Duch povolá nových kňazov. Blahoslavenej Panne 

Márii, Kráľovnej apoštolov, zverme túto cestu pokánia a úpenlivo sa dovolávajme Božieho 

milosrdenstva, aby sa podľa príkladu nebeskej Matky aj naše kňazské srdce stalo «Útočišťom 

hriešnikov».“ Toľko z posolstva kardinála Maura Piacenzu kňazom k Pôstnemu obdobiu 2011. 


